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του Πρωτοπρ. Αναστασίου Δ. Σαλαπάτα,
Λονδίνο

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κένυας κ. Μακάριος βρίσκεται αυτές τις ημέρες 
στην Αγγλία, με την ευκαιρία της σύγκλισης Διεθνούς Συνεδρίου στην Ελληνικό 
Κολέγιο, όπου το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου τ.έ., έδωσε βαρυσήμαντη διάλεξη με 
θέμα την Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην Αφρικανική Ήπειρο.
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Την επόμενη ημέρα, Κυριακή 10η Σεπτεμβρίου τ.έ., οι Ελληνορθόδοξοι Ομογενείς, 
καθώς και πολλοί ετερογενείς Ομόδοξοι, βίωσαν μεγάλες και ιστορικές στιγμές 
στον Ιερό Ναό Αγ. Παντελεήμονος και Αγ. Παρασκευής στο Harrow – ΒΔ Λονδίνου, 
όπου ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Συμμετείχε δε, και ο Πρωτοπρ. Ευάγγελος Thiani, Ιερέας της Ι.Μ. Κένυας και 
Καθηγητής της Λειτουργικής στο Εκκλησιαστικό Σεμινάριο «Αρχιεπ. Κύπρου 
Μακάριος Γ΄» στη Ναϊρόμπι.

Η κατανυκτική Θεία Λειτουργία είχε ως κατακλείδα τον υπέροχο, γλαφυρότατο και 
αγιοπνευματικό λόγο του Σεβασμιωτάτου, ο οποίος είχε ως κύριο θέμα του την 
Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην Κένυα και γενικώτερα στην Ανατολική Αφρική.

Ο βιωματικός λόγος του Αγίου Κένυας, γεμάτος με πληροφορίες αλλά και 
εμπειρίες από το ιερό και θαυματουργικό έργο που επιτελείται στην Κένυα, έκανε 
έτσι ώστε να ξεχειλίσουν οι ψυχές των εκκλησιαζομένων από ιερά συναισθήματα, 
στο άκουσμα αυτών των ιεραποστολικών λόγων!

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, με μεγάλη δύναμη ψυχής και πηγαίο έλλογο πάθος, 
στο έργο των εκατοντάδων Ορθοδόξων Ενοριών στην Κένυα, όπως επίσης και σε 
εκείνο του Εκκλησιαστικού Σεμιναρίου, στο οποίο ο ίδιος προΐσταται και διακονεί 
για 40 ολόκληρα χρόνια, με πλήρη αφοσίωση, με αταλάντευτη αγάπη προς τους 
γηγενείς Ορθοδόξους χριστιανούς και με απόλυτη εμπιστοσύνη στο θέλημα και 
στη χάρη του Αγίου Θεού μας.

Ο κατάμεστος Ιερός Ναός, με τα πολλά παιδιά από το Ελληνικό Κολέγιο Αγ. 
Παντελεήμονος και τους αμέτρητους νέους μας, χαροποίησε ιδιαίτερα τον 
Σεβασμιώτατο, ο οποίος στάθηκε με πολλή χαρά όρθιος, και μάλιστα για περίπου 
μισή ώρα, προσφέροντας τα Τίμια Δώρα στους ευλαβείς κοινωνούντες.

Την Θεία Λειτουργία βιντεοσκόπησε το ΡΙΚ. Μετά το πέρας της Ιερής Ακολουθίας ο 
Σεβασμιώτατος έδωσε με μεγάλη προθυμία συνέντευξη στον δημοσιογράφο του 
ΡΙΚ κ. Δώρο Παρτασίδη.

Κατόπιν, η Κοινότητα Αγ. Παντελεήμονος, προσέφερε δεξίωση στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων, προς τιμήν του Σεβασμιωτάτου και της συνοδείας του, με 
πρωτοβουλία του Προέδρου της Δρος Σεραφείμ Κυριακίδη και της Προέδρου της 
Βοηθητικής Αδελφότητας Κυριών «Αγ. Αγάθη» κας Αλεξάνδρας Κωνσταντίνου. 
Στην δεξίωση συμμετείχαν εκατοντάδες μέλη, φίλοι και προσκυνητές.

Την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε έρανος στην Κοινότητα Αγ. Παντελεήμονος, με 



σκοπό την ενίσχυση της Ορθόδοξης Ιεραποστολής στην Κένυα, ο οποίος απέδωσε 
θαυμαστά αποτελέσματα.

Αξίζει να αναφέρουμε δε, πως ο Σεβασμιώτατος ανταποκρίθηκε με μεγάλη χαρά 
και προθυμία στο αίτημά μας για μια φωτογραφία selfie, η οποία είναι 
καθιερωμένη πλέον παράδοση στην Κοινότητα Αγ. Παντελεήμονος ΒΔ Λονδίνου.

Στη συνέχεια της παραμονής του στην Αγγλία, ο Άγιος Κένυας θα έχει συνάντηση 
και συνεργασία με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρετανίας κ. Γρηγόριο, κι επίσης θα επισκεφθεί την Ιερά Σταυροπηγιακή και 
Πατριαρχική Μονή Τιμίου Προδρόμου στο Έσσεξ.
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